

Előfizetési díj postal szét-
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . 6 „
Negyedévre . . . 3 „
egy hóra . . . 1 „ 30

Egyes szám . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó-vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7 sz. hóvá a lap szellemi részét érintő közlemények küldendőek.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

Májusig nem várunk.

A felirat tárgyalása májusra marad. Miért? Azért, mert a felirati bizottság ma elkészült munkájával szerdán az ülésen előterjeszté ezt. Ám a törvény értelmében a beadás és tárgyalás között 3 napnak kell eltelnie!

Tehát csütörtök, péntek, szombat! Hétfőn lenne megint ülés. De az már nagyhét.

Akkor szünetet kapnak az iskolás gyermekekkel együtt a képviselők is.

Ez tart 2 hétig. Tehát éppen a hónap vége. S így csak májusban lenne felirati tárgyalás.

Itt álljunk meg!

A feliratban megakarja az egész ország mondani királyának, hogy „Én vagyok a nemzet, nekem ezek kellene!”

Ez tehát fontos dolog. Ennélfogva úgy kell mennie ennek, mint a karika csapásnak!

Minden pere drága!

Tehát megtörténhetnék, hogy míg a mi képviselőink piros tojásokat festenenek otthon a szünet alatt, az alatt Bécs festene nekünk a falra egy ördögöt, oda írná fölé: „Tekel, Menel, Fáesz”: vagyis kinevezné az új kabinetet. S hogy mi lenne akkor?! Egy csomó baj, veszedekés, mindezeknek mérhetetlen következménye: a feliratnak fucs volna!

Már pedig megengedik a képviselő urak, hogy az ország mégis csak tisztában lát, mert több a szem!

Ilyen kelepőbe pedig nem akarunk kerülni egy husvéti szünetidőért!

Nagyon nehéz munkánk van! A király pihen.

Az ország 3 hónapja válságban. A nép követel. A felirat készen. Bécs megbolondult. Itt van husvét. S közben még a törvény szabta 3 nap!

Azt belátjuk, hogy az ember, bizony vágyik pihenni annyi munka után.

De a nép mikor kezükbe adta a vezérpálcát, odaadta bizalmát is. Pie-

desztára emelte s e magaslaton félisenként tekintti képviselőit!

Ez pedig azt parancsolja, hogy uraim minden pere drága.

Szünetidő nem létezhetik akkor, mikor fejlődésről van szó.

Ez természetellenes. Hanem igenis kell az a természetellenes tavaszi munkája, mely termel, fejleszt és gyümölcsöt ad.

Május pedig e munkára későn van!

Gondoljunk meg uraim, hogy a május eső a tavaly is megcsalt, arra számítani nem lehet.

Tessék eltétni tehát a piros tojásokat máskorra!!

(--)

Telepítési akció Erdélyben.

II.

Ami a siker előfeltételeit illeti, azok a most meginduló akciónál kielégítő mértékben látszanak fenforogni. „A Magyar telepítő és parcellázó bank” részvénytársaság alapítói intézetei révén bőven rendelkezik az akció megindításához szükséges pénzeszközökkel, képes ezeket a pénzeszközöket olcsón és előnyös módon az akció szolgálatába állítani. Hogy pedig az akció szervezése és vezetése hivatott kezekbe kerül, erre nézve elegendő biztosítékot képez előttünk az a körülmény, hogy az intézet e tekintetben az Erdélyi gazdasági egylettel szövetkezett, amely eddig is közhasznú működésével mindenkor bebizonyította, hogy akar is, tud is tettel és tanácsal szolgálatára állani az erdélyi magyar gazdaközönségnek.

Az akció megindítása előtt az egyesület igen helyesen szaktanácskozást fog tartani az erdélyi megyei gazdasági egyesületek, a székely kormánybizottság, az erdélyi megválasztott országgyűlési képviselők, telepítési kérdésben kiválóan hivatott néhány szakember és a bank kiküldötteinek bevonásával.

A szakértekezlet e hó 16-án fog Kolozsvárott a gazdasági egylet helyiségeiben megtartatni és annak programjára a következő kérdések megvitatása van kitűzve:

1. Mily módon volna a „Magyar telepítő és parcellázó bank” működése az erdélyi rész magyar nemzeti birtokpolitika szolgálatába állítható?

2. Mily módon volna e bank közreműködésének segélyével megakadályozható, hogy az erdélyi magyar föld idegenek kezébe jusson?

3. Mikép lehetne e bank közreműködésének igénybevitelével az erdélyrészi nemzetiségi pénzüzetek magyarellenos működését ellensúlyozni?

4. Az erdélyi hazarész mely vidékein forogva fenn egészséges birtokfeldarabolási műveletek lehetősége?

5. Mely szervezet volna a bank működésének támogatására és lehetővé tételére alkalmas vagy felhasználható?

6. Mily uton volna egyáltalán a bank tervbe vett akciója a közgazdasági, pénzügyi és nemzeti szempontok mérlegelésével megindítandó?

Ugy értesülünk, hogy a megtartandó szaktanácskozás iránt az irányadó körökben igen nagy érdeklődés mutatkozik, mert mindazok a tényezők, amelyek eddig hazafias aggodalommal nézték, miként kerül a magyar föld lépésről-lépésre az ellenséges nemzetiségek birtokába, legszebb reménnyel vannak eltelve azon akció iránt, melyet a „Magyar telepítő és parcellázó-bank” az Erdélyi gazdasági egylettel karföltve most megindít.

Magyar munkások kivándorlása.

A magyar kivándorlók száma naponként növekedik. Hasztalanul hoznak törvényt a kivándorlás ellen, hasztalanul indítanak társadalmi uton mozgalmakat a kivándorlás megakadályozása végett, mindez semmit sem használ. A magyar nép özönlik Amerikába.

Mi elyben nem tudunk helyeselni semmi olyan intézkedést sem, mely a kivándorlást erőszakkal akarja megakadályozni, mert ilyen intézkedésekben az egyén cselekvési, mozgási szabadságának megakadályozását látjuk. De ilyen intézkedéseket célszerűtlennek is tartunk, mert ezek az egyénben az állami rend ellen következők következményeiben veszedelmes ellenszenvet keltenek. Sokkal helyesebbek azon mozgalmak, melyek társadalmi uton akarnak hatni az idegen világrészek után vágyakozók lelkére. Ezek erkölcsileg és nemesítőleg hatnak, újra élesztik az élet küzdelmeiben hanyatló hazaszeretetet. Kettős célt érnek el vele.

De ha nem is akarnánk megkötöni az egyént, mégis önkénytelenül is keressük a kivándorlásnak a magyar ember egyéni-

Tavaszi és nyári újdonságok

női diszitett és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, bluz selymek, delain, battizt, etamien stb. különlegességek nagy választékban kaphatók

BOCSÁNCZY MÁRTONNÁL (Papp palota) (67.)

ségében mélyen rejlő okokat. Mert nem tudjuk elhinni, hogy a kivándorlásra csak az itthon való megélhetés lehetetlensége ösztönöz. Más, az emberi valóban mélyebben rejlő okoknak is kell fenforogniuk.

Hiszen nálunk a földművesre a megélhetés nem lehetetlen. Munkáskézre elkerülhetetlenül szükség van. Ennek bizonyítéka az a körülmény, hogy most a tavasz elején is már százával hozzák hazánkba az idegen munkásokat. Ezt a munkát magyar munkások is elvégezhették, mint a hogyan el is végzik azok a munkásaink, akiknek élelmessége nem riad vissza a jövőtől, s nem ad helyet a lélekben a pillanatnyi munkahiány által okozott kétségbeesésnek, hanem ellenkezőleg küzdelemre készíti az akaratot. — Azok az országban is annyi munkát találnak kedvező feltételek mellett, hogy a kivándorlás eszükbe sem jut, s ha ilyenek volnának munkásaink kivétel nélkül, akkor nem kellene most megállapítanunk azt a szomorú tény, hogy az ismeretlen világba kiszállott magyar munkások helyét idegenek foglalják el, biztos otthont, biztos kenyeret szerezve maguknak.

A kivándorlási láznak erkölcsrugóit kell tehát keresnünk és ezeket meg is találhatják az arra hivatottak, ha azon viszonyt tanulmányozzák, mely a kivándorlók egyénisége és a haladás folytán megváltozott általános viszonyok közt van, amely viszonyban az elmaradt egyéniség idegennek, elnyomottnak érzi magát. Ennek következtében azután kaland vágy, meggazdagodási szenvedély, a mesebeli ismeretlen utáni beteges óhaj támad a kételyekben s ez űzi ki a szerencsétlent az idegenbe.

A magyar szociológusok nagy érdemet szereznek maguknak, ha ezen irányban is tanulmányoznak a kérdést, s a kivándorlási erkölcsi okaira bukkanva oly mozgalmat indítanak a magyar társadalom kebelében, melylyel a magyar munkást megbarátkoztatják a folyton változó viszonyokkal és szellemileg és erkölcsileg is képesítik a viszonyokkal való küzdelemre. Ha ezt elérnék, megszűnnék az idegen munkások beözönlése, mert megszűnnék a magyar munkások kivándorlása.

„Órült péklegény.”

Lapunk tegnapi számában „Órült péklegény” cím alatt egy a *rendőrségtől* nyert információ alapján megírt hírecske jelent meg, melyben a helyi állami kórház van felelőssé téve azért, hogy Fanyal János órült a fogházba lett szállítva.

Tekintettel arra, hogy már a múltban is ki volt téve a kórház ilyen támadásoknak alaposabb megfigyelés tárgyává tettem az ügyet s ennek alapján annak kijelentésével, hogy a fennebbi hír mint tény, való, konstátálom kell, hogy a felelőség nem a kórházat, illetve annak vezetőségét terheli, hanem a rendőrséget, illetőleg a város illetékes factorait; mert:

Tény, hogy az itteni állami kórház zsúfolva van betegekkel s tehát a „helyszori-

tásoknak” határa ki van merítve, de tény az is, hogy az elmebetegek részére csak két kis szoba áll rendelkezésre s mivel több elmebeteg egy szobába a laikus észlogikája szerint sem helyeztető el, világos, hogy ha több elmebeteg akad, akkor azt oda elhelyezni, az igazgatóságra háruló súlyos felelőség miatt sem lehet.

Már most az igazgatóság kötelességének határait felülmúló gondossággal járt el midőn kiigazította, hogy egy a megyei, valamint a városi elmebetegeket, az esetre, ha a kórházba hely nincs, egyenesen a nagy-szebeni elmeegógyintézetbe szállíthatják a hatóságok. Erről értesítette egy a vármegyei, valamint a városi hatóságot is. A megyei hatóság ebből kifolyólag adott esetben mindig kérdést intéz a kórház igazgatóságához s ha azt a feleletet nyeri, hogy hely nincs, akkor az elmebetegeit Nagy-Szebenbe küldi.

A városi hatóság ellenben nem így jár el a mint látjuk, hanem ha nincs hely akkor *fogházba küldi az elmebeteget.*

Tehát ebből a consequentia az, hogy igenis a városi hatóságot terheli a felelőség azért, hogy nem szállította a beteget egyenesen Nagy-Szebenbe, hanem e helyett fogházba helyezte el.

Ennyit az igazság érdekében.

Dr. Eröss József.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. április 12.

— **Kinevezés.** A főispán dr. Ugron Gábort, a marosi-alsójárás, Sényi Lászlót, a marosi felső járás szolgabírót, tiszteleletbeli főszolgabíróká és Reuli Károly megyei árvaszekei jegyzőt tiszteleletbeli árvaszekei ülnökké nevezte ki.

— **Tanítóink bucsuja.** Volt községi tanítóink abból az alkalomból, hogy az állam vette át az iskolákat s ezzel egyidőre az iskoláknál alkalmazott tanítókat is államiakká neveztek ki, tegnap délelőt tesztülleg tisztelegtek dr. Bernády György polgármester, volt iskolaszéki elnökkel. Este a „Vadász kúrt” szállóban társas vacsora is volt a távozó iskolaszéki elnök dr. Bernády György polgármester és az új iskolagondnok Tauszik B. Hugó tiszteletére.

— **Hangverseny.** Az ev. ref. egyházi dalkör pártoló tagjai tiszteletére, valamint a nagyközönség szórakoztatására pompás műsorral egybekötött táncestélyt rendez. Az élvezetesnek ígérkező estély műsorát a holnapi számunkban közölni fogjuk.

— **Az iskolák húsvéti ünnepe.** Még pár nap s a zajos iskolai élet elcsendesedik, az iskolák néptelenekké lesznek s azok a nebulók, kik jó értesítőt kapnak, boldogan sietnek haza a szerető családi körbe, a szülők dődelgető karjai közé. A bundát vivő nebuló pedig az egész uton azo töpreng, hogy miként bizonyítsa be odahaza, hogy vele a tanárjai igazságtalanul bántak el. Persze a szülők nem nagyon hiszékenyek s igyekeznek már a húsvéti feltámadás előtt feltámasztani az eler-nyedte tanulási kedvet egy kis házi fenyitékkel, melynek megtörténte után a rosz tanuló is csak oly örömmel várja a feltámadás dicső ünnepét, mint a legjobb tanuló.

— **Uj körjegyzőségek.** A köz-igazgatás egyszerűsítése és a munka megosztása céljából, a belügyminiszter új körjegyzőségek létesítését határozta el, részint egyes csoportoknak ketté szakításával, részint egészen ujak felállításával. Ilyen új jegyzőségek lesznek alapítva a marosi alsó járásban: Somosd, Megyesfalva, Szentháromság és Nyárád községekben, melyekre a miniszter 4600 kor. segélyt adott.

— **Beszakadt pince.** Tegnap a Transylvánia szálló pince tetőzete ott, hol a posta felőli színházi feljárt van, egy darabon beszakadt. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét, annál inkább, mert már annyi felé van megrepedve az épület, annyi ota patkány, mely bizony az épületet nagyon is kiássa, hogy maholnap veszélyes lesz ott tartózkodni. És az ilyen pince beomlások legjobban bizonyítják, hogy az épület kezd beadni lemondását és a hatóság vizsgálatát kívánja. És mindaddig követeljük ezt, míg végre nem hajtják, mert nyilvános hely és színház is lévén, biztosaknak kell benne éreznünk magunkat.

— **Járvány a vidéken.** Hatósági jelentés szerint M.-Csávás községben himlő járvány ütött ki. A kórorvos megtette a szükséges intézkedéseket.

— **Bergénye postakör csoportja.** Mezőbergenye község e hó 16-tól kezd venem a mezőpaniti postai-kör csoportba fog tartozni, mint eddig, hanem a marosszentkirályiba lett áttéve.

— **Akik mindent össze kompromitálnak.** Jelenet a kamarazene estélyéről (D-mall Simfonia után.)

Valóban ez a D-moll szimétria nagyszerű! . . .

Ugyan mama! — Azt nem úgy hívják: D-moll szimpátia! . . .

(A gavallérok könyvéig megvannak hatva.)

— **Astor a hirdetésekéről.** Astor, az amerikai milliomas a Wordl ban egy levelet tett közzé, melyet egy kezdő kereskedő rokonához ir és melyben a következőket mondja: „Későn fekdj — korán kelj és keresd azt a gondolatot, amely üzleted reklámja legyen. Ha jó eszméd van és azt a megfelelő ideig hirdeted, megtalálod boldogulásod alapját. A hirdetésre fordított pénz befektetés, mely többet ér az áru felhalmozásánál. Lovelnek millió pipája volt, de nem adott el egyet sem, mert nem hirdetett. Smithnek egy fél pipája sem volt és milliókat adott el, mert hirdetett. A hirdetés az üzlet alapja, mert a közönség e nélkül sohasem tudja meg, hogy neked is van üzleted.”

— **Megérkeztek a Húsvéti illatszerek és öntözők minden létező virág és határozatlan (compositio) illatokban.** Legolesőbban és legnagyobb választékban most is mint rendesen csak is az alanti cégnél kaphatók. Benő B. R. illatszere speciálista. Pap-palota.

Leszállított festékárak Staibl Antal cégnél

Egyedüli bizományi raktára a „M A R X”-téle lakkoknak továbbá az „Emke” és „Keil”-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás” padlómáz 4 óra alatt száradó 50 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum” azonnal száradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A szavatolt tiszta lenolaj kancét (firnciszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz fizetés mellett értendők.

— **Eladó telek**, melyen van egy utcai üzleti helyiség és hozzá egy szoba továbbá két udvari szob két konyhával két pincével, jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

(104.) 4—10.

— **Hol a jó bor?** Hol? Hát Hoffman Károly bormérésében, hol a tavalyi szüret legjobb rizling borát ma ütték csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. Az bizonyos, hogy nem bánja meg és folytatását kívánja.

— **Vizgázot fűtő** kerestetik a város gőzfűtőbe. Idősebb fűtő előnyben részesül.

(109.) 1—0.

— **Tanuló fevételik**, tiszt ességes házból Fogolyán Bogdán dívatüzletébe.

(70.) 11—0.

— **Felvételik** a városi gőzfűtőben egy vizgázott géptüzelő. Idősebb egyének előnyben részesülnek.

3—3.

TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

Országgyűlés.

Nagyszámú képviselő vett részt ma a ház ülésén. Szenzáció volt, a mi vonzó erővel bírt és ez a megtorló bizottság indítványa. Jelen voltak az összes miniszterek is Tiszával élükön. A szabadelvű párton azonban szinte kézzel fogható az a nagy lehangoltság, mely most erőt vesz rajtuk. Az üléstől tudósításunk a következő.

Bolgár Ferec elnök 10 óra után megnyitotta az ülést. Jegyzők: Zboray, Hammersberg és Okolicsányi. Napirend előtt Gromon Dezső államtitkár kért szót, személyes kérdésben. Visszautasítja Szathmári Mór azon ráfogását, hogy ő nov. 18-án nem tudta volna, hogy mit cselekszik és a házfelosztást hangoztatta volna.

Szathmári Mór rácsafol adatokkal Gromonra és a ház nagy hahotája közben mondja neki, hogy ha ezeket a tényeket tagadja, akkor elhagyta az emlékező tehetsége.

Elnök ezután a vitát bezárta és jelentéseket tett. Bejelentette Eötvös indítványát, melyet nov. 18-ka megtorlására jegyzett be Eötvös. A ház az indítványt elfogadta és egyuttal követelte az indoklás felolvasását is, amit az Elnök elrendelve, Hammersberg jegyző olvasott fel az ellenzék közbeszólásaitól kísérvé.

A gazdasági előadó tette meg ezután jelentését a ház költségvetéséről, melyet a ház általánosan elfogadott. Ennek során Bathányi gróf szólott még a képviselőház alkalmazottainak fizetése rendezéséről, mely után a ház holnapi ülésének napirendjét állapították meg.

Kaas Ivor br. kért ezután szót és a ház elnökségének azt a mulasztását említette fel, hogy a ház szabályaiban benne foglalt egyes bizottságok nem alakították meg.

Rakovszky helyteleníti Kaas felszólalását, mivel ez nem időszerű annál inkább, mert az Elnökség pártatlanul és igazságosan végzi feladatát.

Tisza szintén hozzá szólt röviden és amellet foglalt állást, hogy most már a többség joga a törvények értelmében tetszés szerint járni el.

Polónyi helyesnek tartja és csatlakozik a Kaas felszólalásához.

Elnök ezután 1/21 órakor az ülést bezárta.

Holnap a ház ülést tart.

Sulyos helyzet.

A király nem tudja elhatározni magát a Tisza végleges felmentésére és a válság megoldását a bécsi körök huzzák-halasszák, pedig nemsokára lejárnak a vámszerződések a közösvámtarifa miatt, mert azok a külön vámtarifa feltétele mellett lettek megkötve és akkor nagy gazdasági válságnak nézünk elébe. Különben Tisza bécsi útja erre irányult. Egy átmeneti kabinet megalakítására Burján kúsös pénzügyminisztert tartják különben alkalmasnak.

A király nálunk.

A király husvét után valószínűleg Budapestre jön és itt marad egész május hónapban. A király ezen útja a válsággal áll kapcsolatban.

Orosz forradalom.

Tegnap Varsóban 8000 munkás gyűlést akart tartani és a forradalmi hangulatot elterjeszteni, de ez a katonaság és rendőrség véres közbelépése miatt megghiúsult.

A háboru.

Japán 700 ezer főnyi hadseregének létszámát 1 millióra emelte fel és most a harcúterem megkerülő hadműveleteket végeznek.

Az orosz flotta.

Az orosz balti flotta akadálytalanul ment át a délkínai tengeren és mindcédig japán hajóval nem találkozott. Togót nem tudják merre van.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. Erőss József.

2450 szám.

1905. tkvi.

Hirdetmény.

A m. kir. Igazságügyminiszter 1905. március 25-én 9156/905 I. M. I. sz. a. elrendelte, hogy a marosvásárhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósághoz tartozó Marosszentanna község telekjegyzőkönyveibe fölvevett mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. cikkek a ényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cz.-ben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbitése foganatosíttassék.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1905. évi május hó 15-ik napján** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseket igazoló okiratot mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre a kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5, 6, 7 és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerzni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvitulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól, 1905. április hó 2-án.

Kovács

102. 3—3.) tkvi egyesbiró.

1000 darab első minőségű

CHASSELAS
SZŐLŐ OLVÁNY
fehér és piros 140 koronaért
ELADÓ.

Cím: a kiadóhivatalban. (107.) 3—3.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására kívánom hozni, hogy **az ünnepek közeledtével** **liszteimnek árait mélyen leszállítottam**

(108.) 3—6.

becses pártfogásukat kérve vagyok tisztelettel
Hügel Lipót Kossuth Lajos-utca 9.

Árverési hirdemény.

M.-Bergenyé község italmérsi helyisége. 1905 évi április 15-én d. e. 10 órakor nyílt árverésen három évre haszonbérbe fog adatni. A kikiáltási ár 600 korona. A haszon évnegyedre előrefizetendő. Három szoba és pincéből álló ház. Az árverési feltételek a közs. előjárásánál megtekinthetők.

M.-Bergenyé, 1905. ápr. 6-án.
Zongor István Koronka Márton
kőrj. kbiró.
(105.) 4-4.

Kiadó

május 1-től 3 szoba konyha, éléskamra, kert, Kossuth Lajos-utca 92 szám alatt. Értékezhetheti CSONKA Géza fényképésznél.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, miszerint EGY EGÉSZEN UJ NAGY

butorszállító kocsit

szereztem be, miáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a költözöközö közönség, legmesszebb menő igényeinek megfelelhessek; ismétlem kiemelem, hogy butorszállító kocsim TELJESEN UJ ES IGY **FÉREGMENTES.**

Eivallatok átköltözéseket úgy butorkocsin, mint társzekeren, helyben és vidékre, valamint távolabb eső helyekre VASUTON ATRAKÁS NELKÜL legmersékeltebb árak mellett.

Szakszerű kezelést, gondos felügyeletet, ugyszintén minden megrendelésnek legpontosabb kivitelű biztosítok.

A bejegyzések szállítási irodámban Széchenyi-tér 60 sz. eszközöltetnek

Sámson S.

64. (17-30) szállító.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a régi jóhírnévről

„Vadászkürt“

szállodámat folyó hó 14-étől újra saját kezelésem alá vettem és azt régi szokásainkhoz híven ragaszkodva fogom vezetni úgy, hogy tisztelt vendégeim pártolását, mint a múltban, a jövőben is kiérdemeljen.

Jutányos árak mellett elfogadok bár mikor úgy belső, mint külső kosztosokat. Naponta

frissen csapolt sört

szolgálók fel.

A midőn pedig pedig konyhám és kitiinó italaim jószágára a legnagyobb súlyt fektetem, ajánlom magam a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába.

Höri Simon

vendéglős és szálloda tulajdonos.
(64.) 19-0.

Sándor János 29-utca. sz.

(Ipariskolával szembe.)

**Uj ház
ÖRÖKÁRON ELADÓ.**

Értékezhetheti lehet

Spirer Mártonnal

Arany János-utca 45.

(91.) 3-6.

Női felöltők

legmodernebb kivitelben

13 koronától kezdve —

— 160 koronáig terjedő

árakban kaphatók

SCHUL HENRIK

női felöltők áruházában

(83.) Széchenyi-tér 34. 8-12.

Mindennap friss, egész széles sertés szalonna és háj. Saját hízalás.

**KAPHATÓ
Réthy Jánosnál**

(90.) Kossuth Lajos utca

A n. é. közönség szíves figyelmébe ajánljuk fűszer és csemegeáru üzletünket.

Mindennemű halak:

Angolna, kelettengeri hering, gyöngyhoring, Bismark hering Balatoni gárda ászpikba, Balatoni fogas ászpikba, Bolland és Delikates heringek, Pisztrang és szárdinia olajban.

Valódi Ementhali és Groi, Eadeami Bécsi sörsgajt, tejszín sgajt, Foresesztli, és

SZÉKELY TURÓ.

Prágai, Kassai és Szebeni sonka, Császár hus, Martadella és mindennemű felvágottak naponta frissen kaphatók.

Barack és málnaiz, paradicsom, francia ecetes ugorka.

Mindennemű likörök, gyógy- és asztali borokban a legjobb minőség

SZOLID ÁRAK

Uradalmi és tea-vaj naponta frissen

KAPHATÓ

Pontos kiszolgálásról és szolid árainkról előre is biztosítjuk és egyben kérjük a T. vevőink szíves pártfogását.

teljes tisztelettel

Lőrinc és Oláh

(100.) fűszer és csemege kereskedők.

Főter apolló ház. Telefon 74.

Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára

Mező-Sámsondi rizling és Karbenet bor litere 1 korona, Kükülómenti litere 80 fillér

Vakarcs Bélánál

Kőr-utca 79 szám.

(92.) 6-12.

Férfi öltönyök

12 koronától kezdve —

— 70 koronáig terjedő

árakban (utóbbiak a legfinomabb angol szövetekből) ugyszintén

felöltők, divatmellény és

gyermek ruhák

minden kivitelben kaphatók

SCHUL HENRIK

kész férfi-, fiu, gyermek-ruha és női felöltők

áruházában

(8-12.) 82.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14 szám alatt

női kalap**üzletet nyitottam.**

Kalapok átalakítását és gyászkalapok elkészítését is elvállalom.

tisztelettel

Farkas Kata.

(62.) 21-0.

SZEPIRASU

intelligens egyén azonnali belépésre, bármily irodai alkalmazást keres. Esetleg másolásokat is elfogad. Ajánlatokat. „Szorgalmas” jellige alatt, a kiadóhivatalba kérek. (86.) 5-5.

Domby László**férfi szabó**

Maros-Vásárhely, főter 5. szám.

Ajánlkozik mindennemű férfi ruhák gyors és pontos elkészítésére. Megrendelőknek a legujabb szövetminták állanak rendelkezésre, melyekből a legszolidabb árak mellett készít divatos férfi ruhákat.

Javítások és tisztítások elvállaltatnak.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 6-6. (85.)

Friss töltésű előpataki, borszéki, Matild és kászoni víz

kapható

1 literes üvegben (üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál

28-0. (36.)